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1. On résout 
Ici  et 
Les solutions de l’équation homogène sont les fonctions : 

2. [image: ]
On cherche a, b et c pour que f soit solution de (E) 
C’est-à-dire 


Donc 
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La solution particulière est 
3.
Les solution de (E) sont les fonctions :
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1. Résolvons l’équation 
On remarque  et 
Les solutions sont les fonctions 
2. Déterminons les réels a et b pour que g soit solutions
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Ce qui donne 
  et 
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Ainsi 
3. Les solutions de (E) sont les fonctions 
4. Déterminons k pour que 
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Ainsi la solution cherchée est 
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1. Résolvons l’équation 
Ici 1 et 1
Les solutions sont les fonctions 
2. [image: ]
G est solution si 
Donc  et 
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La solution particulière est 
3. Les solutions de (E) sont les fonctions :

4. [image: ]
La solution cherchée est 
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[ Linsolve ((4a=¢,,46=01, [a,b])
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| -
£(x) :=k*exp ((2/3) *x) +x*exp (2%)
[rinterpréte T

|/ Atiention: k declaré(s) comme variable(s) globale(s). Si vous avez be
I/ tors de 1a compilation f

2
x> krexp( 3 W viexp(2 )

solve (£(0)=1/4, k)
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Exercice 3.
Partie A

Soit (E) I'équation : y' + y = (2z + 3)e™™ ; z appartenant a R.

1. Résoudre sur R 'équation y' +y = 0.

2. Déterminer des réels a, b et c tels que la fonction g définie sur R par g(z) = (az? + bz + ¢)e ™ soit une solution
particuliére de (E).

3. En déduire la solution générale de (E).

4. Déterminer la fonction f solution particuliére de (E) vérifiant f(0) = 1.
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g(x):= (a*x"2+b*x+c) *exp(-x)

[rinterpréte o
|/ Attention: a.b.c declaré(s) comme variable(s) globale(s). Si vous
|/ tors de 1a compilation g

7

> (@’ +b v o) *enp=y)

simplify (g" (x) +gl(x))

2% *xexp() + b *exp(n)
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linsolve ([2a=2,b=3], [a,b])
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£(x)

[rinterpréte T
|/ Attention: k declaré(s) comme variable(s) globale(s). Si vous avez
I/ tors de 1a compilation f

texp (—x) + (x2+3x) *exp ()

x> Krerp()+ (7 +3 %) erply)

solve (£(0:

/K

1]
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Exercice 1.
Soit (E) I'¢quation : 2y’ —y = —2 4 5¢t;t appartenant a R.

1. Déterminer la solution générale de I'équation homogéne associée a (E).
2. Déterminer une solution particuliére f de (E) sous la forme f(t) = At> + Bt + Cou A, B et C sont des constantes.
3. En déduire la solution générale de (E).
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£(x) :=a*x"2+b*x+c

rinterpréte T
|/ Attention: a.b.c declaré(s) comme variable(s) globale(s). Si vous
I/ tors de 1a compilation f

7
X a rbivre

simplify (2£' (x)-£(x))

7
v+ 40 b 2 bme
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Linsolve ([~

1,4a-b=5, 2b-c=01, [a,b, c])

11 2]
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Exercice 2.
Soit (E) l'équation : 3y’ — 2y = 4ze®® ; x appartenant a R.

1. Déterminer la solution générale de I'équation homogéne associée a (E).

2. Déterminer les réels a et b tels que la fonction g définie sur R par g(z) = (az + b)e22 soit une solution particuliére de (E).
3. En déduire la solution générale de (E).

4. Déterminer la solution particuliére de (E) vérifiant f(0) = %.
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g (x) := (a*x+b) *exp (2x)

[rinterpréte o
|/ Atiention: a.b declaré(s) comme variable(s) globale(s). Si vous avez bes
|/ tors de 1a compilation g

> (a*v+b)*exp(2 )

simplify (3g' (x)-2g(x))

Za x*exp(20)+ 3 "a "exp(2 )+ 47D *exp(2 )





